

家書

親愛的弟兄姊妹：

「願賜平安的主，隨時隨事親自給你們平安」（帖後三16）

過去面對社會政策及處理疫情，挑動了很多爭端，使人與人之間、市民與政府對立，不但沒有解決矛盾，卻製造更多撕裂，我的心很難平伏。在今天的社會我們要成為『使人和睦的人』，對我來說是很困難的。但我們必須回到耶穌的榜樣，這位和平之君是沒有仇恨，並樂意饒恕，然而祂卻沒有隱藏憤怒。耶穌絕不憎恨祂的敵人，卻表達對罪和不義的憤怒，反映著對人的愛，盼望人悔改。

今天的社會，充滿了鬥爭、衝突與仇恨，從個人、家庭、國家之間，都充滿了危機。在面對不和、誤解、懷疑和爭執，甚至於衝突時，世人多用以惡報惡的方法來解決問題，聖經教導我們卻有不一樣的處理方式。保羅在以弗所書2章13-18節，清楚說明因著耶穌的「血」，我們可以「與神和好」。因耶穌所成就的救贖，把「和平的福音」傳給遠處和近處的人。哥林多後書5章18-20又講這是神把和好的職份託付了我們，就如耶穌在登山寶訓中說：「使人和睦的人有福了，因為他們必稱為神的兒子。」（太5：9）當衝突發生時，我們理應處理可能的誤解和不同的意見，更要持著「追求和睦」的態度來化解衝突和建立團契的合一。聖經教導我們「若是能行，總要盡力與眾人和睦」（羅十二18）；「你們要追求與眾人和睦」（來十二14）；「尋求和睦、一心追趕」（彼前三11）。

願我們在家庭、學校、職場、教會和社會中，成為使人和睦的人，帶給社會平安。最後願以法蘭西的禱文作為結束和互勉：

『使我作你和平之子，在憎恨之處播下你的愛，在傷痕之處播下你的寬恕，在懷疑之處播下你的信心，在絕望之處播下你的盼望，在幽暗之處播下你的光明，在憂傷之處播下你的歡愉，哦，主啊使我少為自己求，少求受安慰，但求安慰人，少求被瞭解，但求瞭解人，少求愛，但求全心付出愛，在捨去時，我們便有所得，在赦免時，我們便蒙赦免，迎接死亡時，我們便進入永生。』

主僕
李德榮牧師
2020/11/01